
Projekt izvendomskega varstva
starejših občanov v naši občini

Tretje obdobje človekovega življenja po-
teka v procesu staranja. Spremljajo ga soci-
alne, fiziološke in psihološke spremembe.
To je obdobje, ko posameznik še posebej
porebuje pozornost in skrb širšega in ožjcga
okolja.

Trend rasti starejšega prebivalstva v naši
družbi narekuje odgovornim oblikovalccm
socialne politike, da se aktivno vključijo v
razreševanje problemov, ki jih poraja vsa-
kodnevno življenje starostnikov.

Po statističnih podatkih je bilo v občini
Ljubljana Vič-Rudnik leta 1985 13,3 odstot-
ka prebivalcev starejših od 60 let. Njihovo
število počasi narašča, tako da računamo, da
se bo leta 2000 približalo 17 odstotni ude-
ležbi.

Ugotovitve strokovnjakov kažejo, da je
okoli 80 odstotkov prebivalcev starejših od
65 let relativno zdravih in lahko žive samo-
stojno. Približno 15 odstotkov ljudi iz te
starostne skupine bi lahko živelo samostoj-
no, v kolikor bi imeli zagotovljeno ustrezno
pomoč na domu, ki jo občasno ali stalno
potrebujejo. Le okoli 5 odstotkov ljudi pa
potrebuje ali želi zavodsko varstvo.

V občini Ljubljna Vič-Rudnik izvaja za-
vodsko varstvo Dom starejših občanov
Ljubljana Vič-Rudnik, ki ima skupaj v obeh
enotah Kolezija in Bokalce 542 postej. S tem
je vključenih po podatkih za leto 1987 7,1
odstotkov prebivalcev občine starejših od 65
let v zavodsko oskrbo. Ostalim se nudi dolo-
čena pomoč na domu v obliki laične ter
sosedske pomoči, ali pa so prepuščeni sebi.
Sedaj organizirane oblike pomoči večinoma
niso stalne in ne dajejo vse tiste pomoči, ki
bi jo starejši občani potrebovali.

Na podlagi pridobljenih podatkov ugotav-
ljamo, da je zavodsko varstvo sicer nujno
potrebno, vendar samo ta oblika ne zadoš-
ča. Domovi vse bolj postajajo zatočišča za
tiste starejše občane, ki potrebujejo zahtev-
nejšo zdravstveno nego in stalno medicinsko

pomoč. Ostali pa večinoma želijo preživeti
starost v domačem okolju.

V Ljubljani je organizirana oblika pomoči
starejšim občanom razvita že v dveh občinah
in sicer Bežigradu in Centru. V teku so
priprave na njegovo uvedbo tudi v naši obči-
ni. Nosilec naloge, občinski center za social-
no delo je v sodelovanju z ostalimi udeležen-
ci pomoči na domu že pripravil projekt druž-
benega varstva. Pri pripravi so sodelovali še
Dom starejših občanov Ljubljana Vič-Rud-
nik, ki bi v bodoče nudil pomoč na domu
(dovoz kosil), Zdravstveni dom Ljubljna
Vič-Rudnik, ki bo nudil zdravstveni del po-
moči ter občinski odbor Rdečega križa, ki
bo pokrival ostalo pomoč na domu. V celoti
bo pomoč na domu obsegala gospodinjski
servis, nego na domu, oskrbo s kosili, itd.

V gospodinjsko pomoč bi postopoma za-
jeli vse starejše prebivalce občine, ki si te
pomoči želijo oziroma jo potrebujejo. Zara-
di velike razprostranjenosti občine bo poleg
kuhinjskih zmogljivosti Doma starejših ob-
čanov potrebno koristiti tudi zmogljivosti
ostalih objektov družbenega standarda.

Ker gre za precej obsežen projekt, je
predvideno fazno uvajanje. V prvi fazi naj bi
na podlagi prijav občanov Cenlra za social-
no delo zajeli okoli 100 občanov. Ta faza naj
bi se izvedla že tekom tega leta.

Financiranje gospodinjske pomoči je
predvideno iz več virov. Sredstva bi prispe-
vali Občinska skupnost socialnega skrbstva,
zdravstvenega varstva, SPIZ ter uporabniki
po svojih finančnih možnostih.

Izvršni svet je projekt izvendomskega var-
stva starejših občanov obravnaval v mesecu
maju ga podprl in predlagal, da ga skupnost
socialnega skrbstva uvrsti kot novo nalogo v
svoj programza leto 1987. Predlagal je tudi,
da se z njim seznani občane, kar smo s tem
prispevkom želeli doseči.
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